

# 菁英盃首登場 攜晉峰勢爆青春火花

# 香港U23 今揭神秘面紗



「香港U23」主帥張健峰昨晨帶隊訓練後，下午再率領代表隊練習。足總圖片



霍啟山(中)上月初出席「香港U23」成立記招。資料圖片



「香港U23」主力成員來自香港U23代表隊。足總圖片



香港文匯報訊(記者 黎永淦)今季8支港超球隊當中，最遲組軍的「香港U23」，其神秘面紗今晚終可揭開！這支由足總副主席霍啟山贊助、因應隊數不足而「空降」的港超新軍，打

正旗號以孕育本地新一代青年軍為己任，今晚於菁英盃首度登場，即遇上同樣以年輕球員為骨幹的晉峰，兩批初生之犢對壘，旺角場勢爆發青春火花！

由於愉園及天水圍飛馬相繼退出，令港超一度陷入隊數不足的尷尬局面，於是足總破例力邀港超冠軍港會升班，再加上以足總副主席霍啟山名義成立新軍「香港U23」參戰，新一季港超總算湊夠8支參賽球隊。

這支「香港U23」只為參戰港超而設，儘管大部分人腳相同，但仍有別於香港U23代表隊，為港超一隊提供球衣及裝備的贊助商亦與香港代表隊不同。「香港U23」在9月初成軍，到近日才於社交平台建立專頁，資訊發放方面與其他職業球隊有明顯差距。

### 霍啟山贊助 班費達600萬

據9月初在足總舉行的成立記招上介紹，「香港U23」由足總副主席霍啟山贊助，預計班費達500萬至600萬元，主教練張健峰、現役港腳黃威、前愉園門將謝家榮及U19小將鄧錕雷當日都有亮相。球隊將以十多名23歲以

下的球員為骨幹，輔以5名23歲以上球員，以「註五出三」的形式參戰。

霍啟山表明，球隊成立的目的是提升年輕球員水平：「我希望可以協助年輕人追逐足球夢，球隊由我本人贊助，足總負責球隊管理及運作，目前已有一個初步的三年計劃，預計費用為8位數字，三年後再對計劃進行檢討。」

主帥張健峰則希望球員可以把握機會：「面對比自己強的對手，球員們需要自己去面對，犯錯不是問題，重要的是從中學習，證明自己有進步。」

對手晉峰今季已踢了2場比賽，在1:2不敵冠南區後，上仗即大勝港會3:0，打開勝利之門。由於「香港U23」不設外援，預料晉峰可被看高一線。

### 菁英盃今日賽程

時間	地點	戲碼	票價
20:00	旺角大球場	香港U23 VS 晉峰	\$80、\$30(特惠票)

## 香港08為東亞運奪金奠良基

香港文匯報訊(記者 黎永淦)香港足總成立青年軍加入頂級聯賽並非新鮮事，2004至05年度已曾經由一批2008年北京奧運適齡球員組軍，頂替季中退賽的雪雪製藥(中甲球隊湖南湘軍的B隊)，然而因實力有明顯差距，在已離世的黎新祥及拍檔曾偉忠携手帶領下，該季港甲聯賽16戰只得11分，在9隊中敬陪末席。

其實足總早在2002年11月因為備戰京奧而成立香港08，不過當時只是由丙組地區聯賽踢起，並以季軍身份升上乙組。代替雪雪製藥參戰港甲之後，足總見成效不俗，便打正旗號以香港08名義參賽。可惜2005至06球季聯賽未逢一勝，14戰只得2分成包尾大輸。2006至07球季終於在港會身上取得聯賽唯一勝仗，但18戰只得5分，再次成為魚腩部隊。之後一季大部分主力成員轉投華家堡，香港08也成為歷史。

儘管聯賽成績不濟，但幾季頂級聯賽卻為當年本地新血提供難得的實戰機會，為2009年港足贏得東亞運金牌奠定良好根基。現時仍活躍於球圈的歐陽耀宗、謝德謙、曾錦濤及梁興傑等，都曾在不同時代效力過香港08。



因香港08在頂級聯賽得到實戰鍛煉，方造就日後港隊奪東亞運金牌。資料圖片

### 長話短說

#### 崔浩然復出後男花再稱王

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)「康樂及文化事務署公開劍擊錦標賽」日前於香港公園體育館舉行，退役兩年多後於今年5月復出的崔浩然(下圖)最終在男子花劍稱王。是項賽事，雖然東京奧運金牌得主張家朗因傷缺陣，但仍有港隊奧運代表蔡俊彥、張小倫及吳諾弘參賽，並最終晉級4強。最終崔浩然以15:13逆轉師兄蔡俊彥，再於決賽以15:5勇挫「大師兄」張小倫奪冠。



#### 男籃銀牌賽今晚戰火重燃

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)2021年度香港銀牌籃球賽男子高級組賽事今晚戰火再燃，頭場7時正展開，由標準福建對崇德飛鷹；尾場8時40分角逐，由南青對安保漢友，比賽正價門券50元正，學生及長者30元正，修頓場館亦會因當天實際情況，在避免人群聚集下而將門券提早開賣。

#### 許昕當選亞洲乒聯副主席

當地時間3日，在卡塔爾多哈舉行的亞洲乒乓球聯盟代表大會上，中國運動員許昕(下圖)當選為亞乒聯副主席。32歲的許昕是現役球員，曾獲得里約奧運以及東京奧運兩枚團體金牌，職業生涯至今共獲得20個世界冠軍稱號。國際乒聯發文稱，許昕以現役球員身份進入國際組織任職，是中國乒協向國際乒壇釋放出的大膽培養年輕而有影響力的冠軍球員的信號。



## 國羽贏蘇盃成過去 迎接下一個挑戰



中國羽毛球隊第12次奪得蘇迪曼盃冠軍。

法新社

2021年蘇迪曼盃世界羽球混合團體錦標賽香港時間3日夜在芬蘭萬塔落下帷幕。中國隊憑藉男雙、男單和女雙的三場勝利，以3:1擊敗日本隊，第12次捧起蘇迪曼盃。賽後，中國羽毛球協會主席張軍表示，中國隊五個項目選手表現都可圈可點，隊伍一直保持「飢餓感」，拿到冠軍已成過去，下一個挑戰已經在路上。

張軍認為，中國隊女選手在此次蘇盃比賽中表現出色，尤其在對陣泰國隊和丹麥隊、當男單和男雙項目出現困難時，女隊員多次頂住壓力，扭轉局勢。決賽中，男單石宇奇、男雙組合何濟霆/周昊東終於拋開壓力，釋放自己，贏得勝利。

東京奧運會女單冠軍陳雨菲儘管決賽中0:2不敵山口茜，但張軍仍對她有高度評價。「陳雨菲備戰積極，有時第一局輸

球，不是打得不好，而是對方限制住她，或是她自己採取的戰術不是很合適，沒發揮出來。首局輸球不代表什麼，從整個比賽過程來看，她總可以調整出自己的狀態。」

受到傷病困擾，石宇奇在對陣泰國選手昆拉武特以及東京奧運會男單冠軍、丹麥選手安賽龍時均以0:2敗北，但準決賽在先失一局的情況下連扳兩局戰勝韓國選手許悅熙，決賽重演2019年蘇盃決賽一幕，再次擊敗世界排名第一的日本名將桃田賢斗。

「通過這麼長時間的調整，石宇奇恢復得不錯。這次決賽，再次戰勝桃田，對他增強信心很有幫助。」張軍說。

蘇迪曼盃結束後，中國隊將轉戰丹麥奧胡斯，征戰10月9日至17日的湯姆斯盃和優霸盃比賽。

● 新華社

### 杜凱琹 李皓晴

### 晉亞錦賽女雙4強



杜凱琹/李皓晴(右)在女雙8強賽力挫日本組合佐藤瞳/芝田沙季。新華社

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)亞洲乒乓球錦標賽當地時間3日續於卡塔爾多哈舉行，港將杜凱琹/李皓晴在女雙8強賽以3:2(12:10、4:11、11:3、4:11、12:10)力挫日本組合佐藤瞳/芝田沙季，殺入4強，當地時間5日將與中國台北球手鄭先知/劉馨尹爭奪決賽席位。由於賽事不設季軍戰，「杜李配」繼女團及混雙後再為港隊增添獎牌。

另外，何鈞傑與李漢銘分別以3:1及3:0輕取哈薩克及蒙古對手晉級男單16強；女單的朱成竹及杜凱琹也分別以3:0勝馬爾代夫和印度選手，打入16強。不過，在8強爭奪戰，朱成竹以2:3負韓國的申裕斌，杜凱琹以0:3不敵日本的早田希娜，無緣再晉一級。

## 北京冬奧測試賽今起陸續舉行

北京冬奧會和冬殘奧會(下稱北京冬奧會)國際測試賽今起在北京、延慶、張家口三個賽區舉辦，預計將有來自境外的約2,000餘名運動員、隨隊官員等陸續來華參加。

北京冬奧組委場館管理部部長姚輝昨日在「相約北京」系列冬季體育賽事2021年下半年測試賽和測試活動新聞發布會上介紹，10月5日起至12月31日，北京、延慶、張家口三個賽區的8個競賽場館內將舉辦10項國際賽事、3個國際訓練周和2項國內測試活動。此次測試賽中許多是國際冬季單項體育組織的賽歷賽事，有的還是資格賽、積分賽，將採用北京冬奧會賽時的計時記分系統。

他表示，這些賽事是各參賽國家和地區運動員在北京冬奧會前熟悉賽區氣候和比賽場地的最後機會，各方積極性較高。目前預計將有來自境外的約2,000餘名運動員、隨隊官員和國際技術官員、計時記分專業人員等陸續來華參加各項國際賽事和訓練周。

北京冬奧組委此次提出了開展全要素測試的要求，即按照北京冬奧會賽時進行標準，全面制定落實疫情防控工作方案，檢驗賽時運行各項準備工作，確保北京冬奧會賽前實現全面就緒。姚輝稱，按照計劃，中央廣播電視總台將對重點賽事進行全國電視轉播，並向國外提供部分電視信號。

北京冬奧組委昨日舉行冬奧測試賽新聞發布會。新華社



● 新華社

● 北京冬奧組委昨日舉行冬奧測試賽新聞發布會。新華社